Tisztelt Nagygyűlés! Kedves Kollégák és vendégek!

Amikor a Magyar Orvosi Kamara megtisztelő felkérését megkaptam, azonnal értesítettem az Alapellátó Orvosok Országos Szövetségének, vagyis a FAKOOSZ-nak megyei elnökeit, hogy juttassák el hozzám véleményeiket. A szövetségünkben szokásos közös vezetés, közös döntés rendjének megfelelően megkérdeztem, hogy gondolják, mi lenne a tagság óhaja. Olvassuk fel tiltakozásunkat, beszédet tartsak, vagy adjunk ki egy FAKOOSZ nyilatkozatot? 

A beérkezett válaszok szerint a tiltakozásunk már közismert az internetről, és az Orvosok Lapjában is benne lesz. A helyzetnek, és a sajnos nem barátságos közegnek megfelelően a végeredmény tulajdonképpen olyan beszéd anyagát körvonalazta, melyet tekinthetünk akár egy üzenetet tartalmazó nyilatkozatnak.

Ez a válasz elgondolkoztató és sokatmondó már egymagában is. A FAKOOSZ tagsága és a FAKOOSZ támogatóinak együttgondolkodó sokasága, a magyar háziorvosok többsége üzeni ezzel, hogy megelégelte mindazt, ami velünk eddig történt! 

A nagyvilágban majdnem mindenütt nagyobb tekintélyt képvisel az egészség ügye és ebből következően az egészségügy dolgozói is nagyobb presztízsnek örvendenek, mint honunkban. Nagy és gazdag országok kormányai is csak igen óvatosan nyúlnak hozzá e kérdéshez. Egyrészt az országuk lakossága iránti felelősség, másrészt egy hivatás rangjára emelkedett, ugyanakkor mérhetetlen gazdasági kihatásokkal bíró szakma fontosságának felismerése okozza ezt. Az, ami Magyarországon az egészségüggyel történt, s különösképpen a most dúló forgószélszerű beavatkozás – melyet nem tévedésből felejtettem el reformnak nevezni – hungarikumként vonulhat be a kor történetébe.

A háziorvosi társadalom már hosszabb ideje diktatúrában él, de ez a diktatúra még mint olyan is kiszámíthatatlan. Nem elég, hogy diktátumszerű szerződéseket írunk alá percnyi habozás nélkül, nem elég, hogy finanszírozásunk nevetségesen alacsony, hosszú évek óta még az inflációt sem követi, s nem elég, hogy jövedelmünk, vagy fizetéseink kárára próbálnak minket fejlesztésekre kényszeríteni, de még az ilyen irányú szerződések, a különféle kormányok által felkínált – szinte kényszerpályaszerű – utak sem tervezhetőek. Hiába próbáljuk a jövőt felrajzolni, a betegellátás magasabb színvonalát biztosítani, munkánkat a kor követelményei szerint szervezni, mert váratlan finánc és adminisztratív rendeletek keresztezik az addig javasolt és támogatott utakat, s azzal sem törődnek, ha ezzel a hazai betegellátás alapját jelentő praxisainkat ellehetetlenítik.

Mondvacsinált, vagy félreinformáltság – olykor tendenciózus indulatok generálta – számok keringenek a hálapénzről, s miközben azt támadják,- és fejünkre olvassák, hátsó gondolataikban mégis bekalkulálják a működési költségekbe, s ezzel rejtett adónemmé léptetik elő.

Hasonló meggondolásból vizitdíjat vezetnek be, és azt mondják, hogy ez a lakosság nevelését, parttalan igényeinek letörését és a hálapénz felszámolását szolgálná. Az ebből származó és túlértékelt majdani bevételt is meghaladó elvonást azonnal bevezetik, aztán pedig a terv olvadni kezd, mint a viasz. A lakosság felé azonban azt kommunikálják, hogy az a pénz az orvos zsebében landol. Hogy mennyi is az a valóságban, hogy hányadrésze a befizetettnek és, hogy valaha garantáltan zárt kasszánkból már jóelőre, annál nagyobb összeget tettek át a csak elvonásokról szóló költségvetésbe, arról nem beszél az elvonásokból fizetett propaganda.

De nem csak pénzről szól ez a történet.

Hatalmas adminisztratív többletmunkát rónak reánk, átgondolatlant, bizalmatlanságból fakadót, végrehajthatatlant, s az elvégzéséhez szükséges munkaerőre semmi forrást nem terveznek be, mi több éppen annyit vonnak el, amennyi ehhez kellene. Vagyis finanszírozásunkat két végén faragják le egyszerre.

Ami pedig a legszomorúbb, hogy ha felszisszenünk, azt politizálásnak minősítik. Az ellenvéleményt ellenzékiségnek nevezik, és a média segítségével minden mozdulatunkat megpróbálják átpolitizálni.

Tetteiket nem az egészségügy megreformálása, nem a nemzet egészségének szolgálata, hanem csakis a megingott pénzügyi egyensúly korrigálása vezeti, és akkor még említés sem történt a sokak fejében megforduló, természetesen előre nem bizonyítható gyanúkról, melyek reméljük feleslegesek, de így is ártalmasak, és sajnos itt-ott még be is igazolódhatnak.

Nem akarom újra felsorolni tiltakozásunk valamennyi pontját, de aki annak, vagy az itt elmondottaknak igazát kétségbe vonná elég, ha a történéseket figyeli, azokat, melyeken keresztül az élet igazolja, hogy nagy baj van, hogy ágazatunk sokat hangoztatott megerősítésének semmi nyomát nem látja, annál inkább halad egy lejtőn, melyen rövidesen nem lesz megállás. Aktív orvosaink életkora egyre magasabb, a pályaválasztók elkerülnek, praxisaink eladhatatlanok és megindult az elvándorlásunk is. Hol vannak már azok az évek, amikor irigyelt ágazat voltunk és attól kellett félnünk, hogy a szakorvosok sokasága átözönlik az alapellátásba.

A mai napon a felszámolásra szánt, de a szükségből erényt kovácsolni próbáló Magyar Orvosi Kamara vendégeiként figyelmeztetnünk kell minden kollégát arra a felelősségre, amelyet az új Kamrába való visszalépés szükségességének tagadása, a kényelmességből elmaradó válaszadás, a közöny és kishitűség miatti félreállás jelenthet akkor, amikor a közös felelősségnek, az egymásért való küzdésnek egyre nagyobb jelentősége lesz.

Hasonló felelősséget jelent a Magyar Orvosi Kamara által javasolt békés tiltakozási forma, a szerződésmódosítási kérelem benyújtásának elhanyagolása is.

Éveken át sikerült a hatalomnak elérnie, hogy egymást ostorozzuk, hogy egymással versengve tehermentesítsük a felelősségtől a mindenkori kormányzatokat. A Magyar Orvosi Kamara veleszületett rendellenessége – a gyenge kamarai törvény – nem saját hibája volt, s mi ezért bíráltuk és ennek figyelembevételét mellőzve követelünk tőle lépéseket, miközben a hatalom az orvos beteg viszonyt manipulálja. Évezredes emberi tulajdonság, hogy a rossz hír hozóját döfik le, ezért ütközőként tolja maga előtt az orvosokat. Nem véletlen, hogy minden ötletrohamból születő törvény és rendelkezés végrehajtójaként, ő kerül szembe esküje és hivatása felvállalt alanyával. A hatás máris érezhető a várótermekben és az SMS, valamint betelefonálós műsorokban. Pedig nincs külön orvos és beteg érdek, de én még ennél is továbbmegyek: egy becsületes országban nincs külön egészségügy és kormányérdek.

Az új helyzet új módszereket kíván, és reméljük biztosít. Rajtunk múlik, hogy sikerül-e fokozatosan visszanyernünk mesterségesen is rombolt tekintélyünket, hogy megmutatjuk-e erőnket, és ráébresztjük-e érzéketlen döntéshozóinkat arra, hogy nélkülünk nem tudnak működőképes egészségügyet biztosítani a lakosságnak, még a tervezett alacsony színvonalon sem.

Mert a propagandaszöveget, hogy mindez a lakosság jobb ellátását szolgálja, ma az egészségügyben aktívan dolgozó ember már nem tudja elhinni, de betegeink is egyre jobban fogják érzékelni álságosságát, s ennek egyre gyakrabban fognak nyomatékot is adni.

A FAKOOSZ tagjai és pártolói nem óhajtanak részt venni a magyar egészségügy és benne a magyar alapellátás lerombolásában. Sem saját egzisztenciális érdekeik, sem az esküjük szerint becsülettel ellátottak érdekei nem engedik meg ezt. Az alapellátás rohamosan növekvő terheinek és felelősségének ténye, valamint a finanszírozás minden átgondolást nélkülöző szemléletet tükröző csökkentése közötti hatalmas ellentmondást látva, tiltakozunk az egészségügyi reform címén bevezetett megszorító intézkedések, a bevezetés módja és annak a társadalom előtti elhallgatása, a kommunikáció mikéntje ellen.

Nem tudjuk mi lesz az eredménye tiltakozásainknak, nem tudjuk mennyire maradt erő kiégett orvostársadalmunkban az ellenállásra, de ha ez a próbálkozás nem végződik sikerrel, akkor a magyar betegellátás történetének legsötétebb fejezete előtt állunk, éppen akkor amikor egész nemzetünket a demográfiai katasztrófa réme fenyegeti.
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